

Care Guide

Teak (outdoor)

EN / DE / SE / PT / FR / NL / PL / CZ / SK / HR / ES / DK / IT / HU / SI / NO / FI / RO / GR /
LT / BG

WESTWING

Moosacher Straße 88
80809 Munich, Germany
+49 (89) 41207272

Teak-Pflegehinweise (Outdoor)

Einführung und Eigenschaften

Teak ist ein Naturmaterial und zeigt daher einzigartige Unterschiede in Maserung und Farbe. Steht Teak dauerhaft im Freien, entwickelt es mit der Zeit eine silbergraue Patina. Dieser Verwitterungsprozess kann je nach Standort und Umgebung sechs Monate bis zwei Jahre dauern.

Allgemeine Pflege

Für die tägliche Pflege reicht es, das Holz mit einem sauberen, feuchten Tuch abzuwischen. Sollten sich Flecken oder Schmutz ansammeln, nutze eine milde Seifenlösung in Kombination mit einer weichen Bürste, um die Oberfläche zu reinigen, dabei in Richtung der Holzmaserung arbeiten. Nach der Reinigung das Möbelstück gründlich mit klarem Wasser abspülen. Verwende niemals einen Hochdruckreiniger, da dieser die natürliche Holzstruktur beschädigt und das Holz rau macht. Wir empfehlen außerdem, die Möbel mit einer Abdeckung zu schützen, wenn sie nicht regelmäßig genutzt werden.

Schutz und Pflege Deiner Möbel

Wenn Du die graue Patina liebst, die Dein Teakholz entwickelt – super! Dann musst Du außer der normalen Pflege nichts weiter tun.

Wenn Du die goldbraune Farbe von neuem Teak erhalten möchtest, empfehlen wir, gleich nach dem Auspacken ein spezielles Teak-Siegel aufzutragen. Eine jährliche Nachbehandlung mit dem Siegel hält das Teakholz wie neu.

Teak kann auch mit geeignetem Teaköl behandelt werden, um den ursprünglichen goldenen Ton zurückzubringen. Teste das Öl am besten zuerst an einer unauffälligen Stelle, um sicherzustellen, dass die Farbe Deinen Vorstellungen entspricht. Folge immer genau den Anwendungshinweisen des Produkts, um das beste Ergebnis zu erzielen. Einmal oder idealerweise zweimal im Jahr aufgetragen, bleibt Dein Gartenmöbel über viele Jahre optimal geschützt.

Materialangaben

Unsere Teak-Outdoor-Möbel haben eine natürliche, weich geschliffene Oberfläche. Das Holz selbst wird durch die natürlichen Öle geschützt, was es perfekt für langlebige Outdoor-Möbel macht. Nach der ersten Wassereinwirkung können diese Öle an die Oberfläche treten und aus dem Holz ausgewaschen werden – ein völlig natürlicher Vorgang, der sich mit der Zeit legt. Wir empfehlen, die Möbel in dieser Phase nicht auf hellen, porösen Steinflächen aufzustellen. Teakholz dehnt sich bei Feuchtigkeit aus und zieht sich bei Trockenheit wieder zusammen. Dabei können feine Haarrisse an Verbindungsstellen oder in der Maserung entstehen. Dies beeinträchtigt jedoch weder die Stabilität des Holzes noch die Funktionalität des Möbelstücks.

Teakvårdsguide (utomhus)

Introduktion och egenskaper

Teak är ett naturligt material och uppvisar därför unika variationer i ådring och färg. När det lämnas utomhus åldras teak över tid och utvecklar en vacker silvergrå patina. Denna väderpåverkningsprocess kan ta mellan 6 månader och 2 år beroende på plats och utomhusmiljö där möbelen står.

Allmän vård

För daglig rengöring, torka helt enkelt av träet med en ren, fuktig trasa. Om fläckar eller smuts uppstår, använd en mild tvållösning tillsammans med en mjuk borste för att rengöra ytan. Borsta alltid i träets ådringsriktning. Efter rengöring, skölj möbelen noggrant med rent vatten. Använd aldrig högtryckstvätt på teakmöbler då detta skadar träets naturliga ådring och gör ytan sträv. Vi rekommenderar även att använda ett möbelöverdrag för att skydda möblerna mot väder och vind när de inte används regelbundet.

Skydda och underhålla dina möbler

Om du uppskattar den grå patina som teakträet utvecklar, är det bara att fortsätta med den vanliga grundvården – ingen extra behandling behövs. Om du vill behålla teakens gyllene bruna färg, rekommenderar vi att applicera ett skyddande teaksealer direkt på möbelen. Årlig återapplicering av sealer håller teakträet som nytt. Om träet lämnas obehandlat kommer ytan med tiden att utveckla den silvergrå patinan. Teak kan även behandlas med lämplig teakolja för att återställa den ursprungliga gyllene tonen. För att säkerställa att oljefärgen motsvarar dina förväntningar, testa först på en diskret yta. Följ alltid produktens instruktioner noggrant för bästa resultat. En applicering en eller helst två gånger per år bör hålla dina utemöbler vackra under många år.

Materialspecifikation

Våra teakmöbler för utomhusbruk levereras med en naturlig, mjuk och slät slipad yta. Själva träet skyddas av de naturliga oljorna i träet, vilket gör det till ett perfekt val för hållbara utemöbler. Efter första kontakten med vatten kan dessa oljor börja komma upp till ytan och tvättas ut. Detta är helt naturligt och avtar med tiden, men det rekommenderas att inte placera teakmöbler på ljusa, porösa stenytor innan detta har avtagit. Teak expanderar och drar ihop sig vid förändringar i luftfuktighet och klimat. Detta kan ibland orsaka små hårfina sprickor vid monteringsfogar eller i träets ådring. Detta påverkar dock inte träets eller produktens strukturella hållbarhet.

Guia de cuidados com a teca (exterior)

Introdução e características

A teca é um material natural e, como tal, apresenta variações únicas no grão e na cor. Quando deixada ao ar livre, a teca envelhece com o tempo e forma uma bela pátina cinza-prateada. Esse processo de envelhecimento pode levar de 6 meses a 2 anos, dependendo da localização e do ambiente exterior em que o mobiliário é colocado.

Cuidados gerais

Para a manutenção diária, basta limpar a madeira com um pano limpo e húmido. Se houver manchas ou sujidade acumulada, use uma solução de sabão neutro em combinação com uma escova macia para limpar a superfície. Escove sempre na direção do veio da madeira. Após a limpeza, enxague bem os móveis com água limpa. Nunca use um aparelho de limpeza de alta pressão para lavar móveis de teca, pois isso danificará o veio natural da madeira, deixando-a áspera ao toque. Também recomendamos o uso de uma capa para proteger os móveis das intempéries quando não estiverem em uso regular.

Proteção e manutenção dos móveis

Se gosta da pátina cinza que a teca está a desenvolver, temos uma ótima notícia! Não precisa fazer nada além dos cuidados gerais padrão.

Se desejar manter a cor castanha dourada da teca nova, recomendamos a aplicação de um selante protetor para teca diretamente na teca recém-retirada da embalagem. A reaplicação anual do selante deve manter a teca com aspeto de nova. Se não for selada, o acabamento irá desgastar-se com o tempo e a madeira começará a adquirir uma pátina prateada.

A teca também pode ser tratada com um óleo adequado para ajudar a recuperar a sua tonalidade dourada original. Para garantir que a cor do óleo de teca corresponde às suas expectativas, é melhor testá-lo primeiro numa área discreta. Siga sempre cuidadosamente as instruções do produto para garantir os melhores resultados. Uma aplicação uma ou, idealmente, duas vezes por ano deve manter o seu mobiliário de jardim com um aspeto bonito durante muitos anos.

Especificação do material

Os nossos móveis de teca para exterior têm um acabamento natural suave e liso. A madeira é protegida pelos óleos naturais que contém, tornando-a a escolha perfeita para móveis de exterior duradouros. Após a exposição inicial à água, esses óleos podem começar a surgir à superfície e a sair da madeira. Trata-se de um fenómeno perfeitamente natural que irá diminuir com o tempo, mas recomenda-se não colocar o mobiliário de teca em pátios de pedra porosa de cor clara até que o processo de sangramento tenha diminuído. A teca expande-se e contrai-se com as mudanças de humidade e clima. Isto pode, por vezes, causar a formação de fissuras finas nas juntas de montagem ou no grão da madeira. No entanto, isto não afeta a integridade estrutural da madeira ou do próprio produto.

Guide d'entretien du teck (outdoor)

Introduction et caractéristiques

Le teck est un matériau naturel et présente, à ce titre, des variations uniques de veinage et de couleur. Lorsqu'il est laissé à l'extérieur, le teck se patine naturellement avec le temps et développe une élégante teinte gris argenté. Ce processus de vieillissement peut prendre entre 6 mois et 2 ans, selon l'emplacement et l'environnement extérieur dans lequel le mobilier est installé.

Entretien général

Pour l'entretien quotidien, il suffit d'essuyer le bois à l'aide d'un chiffon propre et légèrement humide. En cas de taches ou d'accumulation de saletés, utilisez une solution savonneuse douce associée à une brosse souple pour nettoyer la surface. Brossez toujours dans le sens du veinage du bois. Après le nettoyage, rincez soigneusement le mobilier à l'eau claire. N'utilisez jamais de nettoyeur haute pression pour laver le mobilier en teck, car cela endommagerait le grain naturel du bois et le rendrait rugueux au toucher. Nous recommandons également l'utilisation d'une housse de protection afin de préserver votre mobilier des intempéries lorsqu'il n'est pas utilisé régulièrement.

Protection et entretien de votre mobilier

Si vous appréciez la patine gris argenté que développe votre teck, bonne nouvelle : aucun entretien spécifique n'est nécessaire en dehors des soins généraux standards.

Si vous souhaitez conserver la teinte brun doré du teck neuf, nous vous recommandons d'appliquer un produit de protection pour teck dès la sortie du carton. Une nouvelle application annuelle du produit permettra de conserver l'aspect du teck comme neuf. Sans protection, la finition s'estompera progressivement et le bois adoptera naturellement sa patine argentée.

Le teck peut également être traité avec une huile pour teck adaptée afin de raviver sa teinte dorée d'origine. Afin de vous assurer que la couleur obtenue correspond à vos attentes, il est conseillé de réaliser un essai préalable sur une zone peu visible. Veillez toujours à suivre attentivement les instructions du produit afin d'obtenir un résultat optimal. Une application une fois par an, ou idéalement deux fois par an, permettra de conserver l'élégance de votre mobilier de jardin pendant de nombreuses années.

Spécifications du matériau

Notre mobilier d'extérieur en teck est proposé avec une finition naturelle, douce et lisse, soigneusement poncée. Le bois est protégé par les huiles naturelles qu'il contient, ce qui en fait un choix idéal pour un mobilier d'extérieur durable. Lors des premières expositions à l'eau, ces huiles peuvent remonter à la surface et s'écouler du bois. Ce phénomène est tout à fait naturel et s'atténuera avec le temps ; toutefois, il est recommandé de ne pas placer le mobilier en teck sur des terrasses en pierre claire et poreuse tant que ce processus n'est pas terminé. Le teck se dilate et se contracte en fonction des variations d'humidité et de climat. Cela peut parfois entraîner l'apparition de microfissures au niveau des assemblages ou dans le veinage du bois. Ce phénomène n'altère en aucun cas l'intégrité structurelle du bois ni celle du produit.

Onderhoudsinstructies voor teakhout (outdoor)

Inleiding en eigenschappen

Teakhout is een natuurlijk materiaal en vertoont daarom unieke verschillen in nerf en kleur. Als teakhout permanent buiten staat, ontwikkelt het na verloop van tijd een zilvergrijze patina. Dit verweringsproces kan, afhankelijk van locatie en omgeving, zes maanden tot twee jaar duren.

Algemeen onderhoud

Voor dagelijks onderhoud veeg je het hout eenvoudig af met een schone, vochtige doek. Bij vlekken of vuil kun je een milde zeepoplossing gebruiken in combinatie met een zachte borstel om het oppervlak schoon te maken, volg hierbij altijd de houtnerf. Spoel het meubel na het reinigen grondig af met schoon water. Gebruik nooit een hogedrukreiniger, omdat deze de natuurlijke houtstructuur beschadigt en het hout ruw maakt. We raden ook aan om de meubels te beschermen met een hoes wanneer ze niet regelmatig worden gebruikt.

Bescherming en onderhoud van je meubels

Als je de zilvergrijze patina mooi vindt die je teak ontwikkelt – geweldig! Dan hoef je, behalve het gewone onderhoud, niets extra te doen. Als je de goudbruine kleur van nieuw teakhout wilt behouden, raden we je aan om direct na het uitpakken een speciale teak sealant aan te brengen. Een jaarlijkse nabehandeling met de sealant houdt het teakhout als nieuw.

Teakhout kan ook worden behandeld met geschikte teakolie om de oorspronkelijke gouden tint terug te brengen. Test de olie eerst op een onopvallende plek om er zeker van te zijn dat de kleur aan je verwachtingen voldoet. Volg altijd nauwkeurig de gebruiksaanwijzing van het product om het beste resultaat te bereiken. Door het product één of, idealiter, twee keer per jaar aan te brengen, blijven je tuinmeubelen jarenlang optimaal beschermd.

Materiaalspecificaties

Onze teakhouten tuinmeubelen hebben een natuurlijk, zacht geschuurd oppervlak. Het hout zelf wordt beschermd door natuurlijke oliën, waardoor het perfect geschikt is voor duurzame tuinmeubelen. Na de eerste blootstelling aan water kunnen deze oliën aan de oppervlakte komen en uit het hout worden uitgewassen – een volledig natuurlijk proces dat na verloop van tijd stabiliseert. Wij raden aan om het meubilair in deze fase niet op lichte, poreuze stenen oppervlakken te plaatsen. Teakhout zet uit bij vocht en krimpt weer bij droogte. Hierdoor kunnen er fijne haarscheurtjes ontstaan op verbindingpunten of in de nerf. Dit heeft geen invloed op de structurele integriteit van het hout of het product zelf.

Poradnik pielęgnacji drewna tekowego (do użytku zewnętrznego)

Wprowadzenie i cechy charakterystyczne

Drewno tekowe jest materiałem naturalnym, dlatego charakteryzuje się unikalnymi różnicami w usłojeniu i kolorystyce. Pozostawione na zewnątrz z czasem naturalnie się starzeje, pokrywając się elegancką, srebrnoszarą patyną. Proces ten może trwać od 6 miesięcy do 2 lat, w zależności od lokalizacji mebli oraz warunków atmosferycznych, na które są wystawione.

Ogólna pielęgnacja

Do codziennej pielęgnacji wystarczy przetrzeć drewno czystą, wilgotną ściereczką. W przypadku pojawienia się plam lub zabrudzeń należy użyć łagodnego roztworu mydła oraz miękkiej szczotki do oczyszczenia powierzchni. Zawsze szczotkuj zgodnie z kierunkiem słoików drewna. Po czyszczeniu dokładnie spłucz meble czystą wodą.

Nigdy nie używaj myjki wysokociśnieniowej do czyszczenia mebli z drewna tekowego, ponieważ może to uszkodzić naturalną strukturę słoików i sprawić, że powierzchnia stanie się szorstka. Zalecamy również stosowanie pokrowców ochronnych, aby zabezpieczyć meble przed działaniem czynników atmosferycznych, gdy nie są regularnie użytkowane.

Ochrona i konserwacja mebli

Jeśli podoba Ci się naturalna, srebrnoszara patyna, która z czasem pojawia się na drewnie tekowym, mamy dobrą wiadomość — nie wymaga ono żadnych dodatkowych zabiegów poza standardową pielęgnacją.

Jeżeli jednak chcesz zachować złocistobrązowy kolor nowego drewna tekowego, zalecamy zastosowanie ochronnego środka uszczelniającego bezpośrednio po rozpakowaniu mebli. Coroczne odnawianie warstwy ochronnej pozwoli zachować świeży wygląd drewna przez długi czas. W przypadku braku zabezpieczenia powierzchnia stopniowo się zużyje, a drewno naturalnie nabierze srebrzystej patyny.

Alternatywnie drewno tekowe można pielęgnować odpowiednim olejem, aby przywrócić mu pierwotny, ciepły odcień. Aby upewnić się, że kolor oleju spełnia Twoje oczekiwania, zalecamy wykonanie próby w mało widocznym miejscu. Zawsze stosuj się do instrukcji producenta, aby uzyskać najlepsze rezultaty. Olejowanie raz, a najlepiej dwa razy w roku, pomoże zachować estetyczny wygląd mebli ogrodowych przez wiele lat.

Specyfikacja materiału

Nasze meble ogrodowe z drewna tekowego charakteryzują się naturalnym, miękkim i gładkim wykończeniem. Drewno jest chronione przez naturalnie występujące oleje, co czyni je doskonałym materiałem na trwałe meble zewnętrzne. Po pierwszym kontakcie z wodą oleje te mogą zacząć wydostawać się na powierzchnię i stopniowo wypłukiwać z drewna. Jest to całkowicie naturalny proces, który z czasem ustępuje. Do tego momentu zaleca się jednak, aby nie ustawiać mebli z drewna tekowego na jasnych, porowatych powierzchniach kamiennych, takich jak tarasy.

Drewno tekowe reaguje na zmiany wilgotności i warunków klimatycznych, rozszerzając się i kurcząc. Może to sporadycznie prowadzić do powstawania drobnych pęknięć w miejscach łączeń lub wzdłuż słoików drewna. Zjawisko to nie wpływa jednak na stabilność konstrukcyjną drewna ani na trwałość produktu.

Pokyny pro péči o teakové dřevo (exteriér)

Úvod a vlastnosti

Teakové dřevo je přírodní materiál, a proto se vyznačuje jedinečnými rozdíly ve struktuře a barvě. Pokud je teakové dřevo trvale vystaveno venkovním podmínkám, časem na něm vznikne stříbřitě šedá patina. Tento proces může trvat šest měsíců až dva roky, v závislosti na umístění a prostředí.

Běžná péče

Pro každodenní péči stačí dřevo otřít čistým, vlhkým hadříkem. Pokud se na povrchu nahromadí skvrny nebo nečistoty, použijte k čištění povrchu jemný mýdlový roztok v kombinaci s měkkým kartáčem a čistěte ve směru struktury dřeva. Po čištění nábytek důkladně opláchněte čistou vodou. Nikdy nepoužívejte vysokotlaký čistič, protože může poškodit přirozenou strukturu dřeva a dřevo zdrsni. Pokud není nábytek pravidelně používán, doporučujeme jej chránit krytem.

Ochrana a péče o nábytek

Pokud se Vám líbí šedá patina, kterou teakové dřevo získává, je to skvělé! Pak nemusíte dělat nic jiného než běžnou péči.

Pokud chcete zachovat zlatohnědou barvu nového teakového dřeva, doporučujeme ihned po vybalení nanést speciální nátěr určený pro teakové dřevo. Díky každoročnímu ošetření tímto nátěrem bude teakové dřevo vypadat jako nové.

Teakové dřevo lze také ošetřit vhodným teakovým olejem, aby se obnovil původní zlatý odstín. Olej nejprve vyzkoušejte na méně viditelném místě, abyste se ujistili, že barva odpovídá Vaším představám. Pro dosažení nejlepšího výsledku vždy přesně dodržujte pokyny pro použití produktu. Při aplikaci jednou nebo ideálně dvakrát ročně zůstane Váš zahradní nábytek optimálně chráněn po mnoho let.

Údaje o materiálu

Náš exteriérový nábytek z teakového dřeva má přirozený, jemně broušený povrch. Dřevo je chráněno přírodními oleji, což z něj činí perfektní materiál pro exteriérový nábytek s dlouhou životností. Po prvním kontaktu s vodou mohou tyto oleje vystoupit na povrch a být ze dřeva vymyty – jedná se o zcela přirozený proces, který se časem ustálí. V této fázi doporučujeme nábytek neumisťovat na světlé, porézní kamenné povrchy. Teakové dřevo se při vlhkosti roztahuje a při suchu se zase smršťuje. Při tom procesu mohou vzniknout jemné vlasové trhliny ve spojích nebo ve struktuře dřeva. To však nemá žádný vliv na stabilitu dřeva ani na funkčnost nábytku.

Sprievodca starostlivosťou o tиковé drevo (exteriér)

Úvod a vlastnosti

Tиковé drevo je prírodný materiál a ako taký vykazuje jedinečné variácie v štruktúre a vo farbe. Keď je tиковé drevo ponechané vonku, časom zvetráva a vytvára krásnu strieborno-sivú patinu. Tento proces zvetrávania môže trvať 6 mesiacov až 2 roky v závislosti od miesta a vonkajšieho prostredia, v ktorom je nábytok umiestnený.

Všeobecná starostlivosť

Pre dennú údržbu jednoducho utierajte drevo čistou, vlhkou handričkou. Ak sa nahromadia škvrny alebo nečistoty, použite na čistenie povrchu jemný mydlový roztok v kombinácii s mäkkou kefkou. Vždy čistite v smere vlákien dreva. Po vyčistení nábytok dôkladne opláchnite čistou vodou. Na umývanie tиковého nábytku nikdy nepoužívajte vysokotlakový čistič, pretože by sa tým poškodila prirodzená štruktúra dreva a na dotyk by zostalo drsné. Odporúčame tiež použiť ochranný obal na nábytok, aby ste ho chránili pred poveternostnými vplyvmi, keď sa pravidelne nepoužíva.

Ochrana a údržba nábytku

Ak sa vám páči sivá patina, ktorú si vaše tиковé drevo vytvára, skvelá správa! Nemusíte sa venovať ničomu inému ako štandardnej všeobecnej starostlivosti.

Ak chcete zachovať zlatohnedú farbu nového tиковého dreva, odporúčame vám naniesť ochranný tиковý tmel priamo zo škatule. Každoročná aplikácia tmelu by mala udržať tиковé drevo ako nové. Ak sa tmel nelepí, povrch sa časom opotrebuje a drevo začne nadobúdať striebornú patinu.

Tиковé drevo je možné ošetriť aj vhodným tиковým olejom, ktorý mu pomôže obnoviť pôvodný zlatý odtieň. Aby ste sa uistili, že farba tиковého oleja zodpovedá vašim očakávaniam, je najlepšie ho najskôr vyskúšať na nenápadnom mieste. Vždy starostlivo dodržiavajte pokyny k produktu, aby ste dosiahli najlepšie výsledky. Aplikácia raz alebo ideálne dvakrát ročne by mala udržať váš záhradný nábytok krásny po mnoho ďalších rokov.

Špecifikácia materiálu

Náš tиковý vonkajší nábytok má prirodzene mäkký, na hladko brúsený povrch. Samotné drevo je chránené prírodnými olejmi v dreve, vďaka čomu je ideálnou voľbou pre odolný exteriérový nábytok. Po počiatočnom vystavení vode sa tieto oleje môžu začať dostávať na povrch a vymývať z dreva. Je to úplne prirodzený jav, ktorý časom ustúpi, ale odporúča sa neumiestňovať tиковý nábytok na svetlé, pórovité kamenné terasy, kým tento proces neustúpi. Tиковé drevo sa rozťahuje a sťahuje v závislosti od zmien vlhkosti a počasia. To môže niekedy spôsobiť tvorbu trhlín v miestach montážnych spojov alebo v kresbe dreva. To však neovplyvňuje štrukturálnu integritu samotného dreva ani produktu.

Vodič za njegu tikovine (za vanjsku upotrebu)

Uvod i karakteristike

Tikovina je prirodni materijal i kao takva pokazuje jedinstvene varijacije u godovima i boji. Kada se ostavi vani, tikovina s vremenom podliježe vremenskim utjecajima i stvara prekrasnu srebrno-sivu patinu. Ovaj proces vremenskih utjecaja može trajati od 6 mjeseci do 2 godine, ovisno o lokaciji i vanjskom okruženju u kojem se namještaj nalazi.

Opća njega

Za svakodnevno održavanje jednostavno obrišite drvo čistom, vlažnom krpom. Ako se nakupe mrlje ili prljavština, upotrijebite blagu otopinu sapuna u kombinaciji s mekom četkom za čišćenje površine. Uvijek četkajte u smjeru godova drva. Nakon čišćenja, temeljito isperite namještaj čistom vodom. Nikada ne koristite visokotlačni čistač za pranje namještaja od tikovine jer će to oštetiti prirodna godova drva, ostavljajući ga hrapavim na dodir. Također preporučujemo korištenje navlake za namještaj kako biste zaštitili svoj namještaj od vremenskih uvjeta kada se ne koristi redovito.

Zaštita i održavanje vašeg namještaja

Ako volite sivu patinu koju vaša tikovina razvija, odlične vijesti! Ne morate učiniti ništa osim standardne opće njege.

Ako želite zadržati zlatnosmeđu boju novog tikovine, preporučujemo nanošenje zaštitnog brtvila za tikovinu direktno iz kutije. Godišnje ponovno nanošenje brtvila trebalo bi održati tikovinu kao novu. Ako se ne zapečati, završna obrada će se s vremenom istrošiti i drvo će početi poprimati srebrnastu patinu.

Tikovina se također može tretirati odgovarajućim uljem od tikovine kako bi se vratila njezina izvorna zlatna nijansa. Kako biste osigurali da boja ulja od tikovine odgovara vašim očekivanjima, najbolje ga je prvo isprobati na neupadljivom mjestu. Uvijek pažljivo slijedite upute za proizvod kako biste osigurali najbolje rezultate. Nanošenje jednom ili idealno dva puta godišnje trebalo bi održati vaš vrtni namještaj lijepim dugi niz godina.

Specifikacija materijala

Naš vanjski namještaj od tikovine ima prirodnu meku, glatku brušenu završnu obradu. Samo drvo je zaštićeno prirodnim uljima unutar drva, što ga čini savršenim izborom za dugotrajan vanjski namještaj. Nakon početnog izlaganja vodi, ta ulja mogu početi izlaziti na površinu i ispirati se iz drva. To je sasvim prirodna pojava i s vremenom će nestati, ali preporučuje se da se namještaj od tikovine ne postavlja na svijetle, porozne kamene terase dok se proces iskrivljivanja ne smiri. Tikovina se širi i skuplja s promjenama vlažnosti i klime. To ponekad može uzrokovati stvaranje tankih pukotina na spojevima ili u godovima drva. Međutim, to ne utječe na strukturnu cjelovitost samog drva ili proizvoda.

Guía de cuidado de madera de teca (exterior)

Introducción y características

La teca es un material natural y, como tal, presenta variaciones únicas en el veteado y el color. Cuando se deja al aire libre, la teca se desgasta con el tiempo y forma una hermosa pátina gris plateada. Este proceso de envejecimiento puede tardar entre 6 meses y 2 años, dependiendo de la ubicación y el entorno exterior donde se coloque el mueble.

Cuidado general

Para el mantenimiento diario, simplemente limpia la madera con un paño limpio y húmedo. Si se acumulan manchas o suciedad, utiliza una solución de jabón suave junto con un cepillo blando para limpiar la superficie. Siempre cepilla en la dirección del veteado de la madera. Después de limpiar, enjuaga bien el mueble con agua limpia. Nunca uses un limpiador a alta presión para lavar muebles de teca, ya que esto dañará el veteado natural de la madera, dejándola áspera al tacto. También recomendamos usar una funda para proteger tus muebles de los elementos cuando no estén en uso regular.

Protección y mantenimiento de tus muebles

Si te encanta la pátina gris que está desarrollando tu teca, ¡buenas noticias! No tienes que hacer nada más que el cuidado general estándar.

Si deseas mantener el color marrón dorado de la teca nueva, te recomendamos aplicar un sellador protector de teca directamente al sacarlo de la caja. La reaplicación anual de un sellador debería mantener la teca como nueva. Si se deja sin sellar, el acabado se desgastará con el tiempo y la madera comenzará a adquirir la pátina plateada.

La teca también puede tratarse con un aceite adecuado para teca para ayudar a recuperar su tono dorado original. Para asegurarte de que el color del aceite de teca coincide con tus expectativas, es mejor probarlo primero en un área discreta del producto. Sigue siempre las instrucciones del producto cuidadosamente para asegurar los mejores resultados. Una aplicación una o idealmente dos veces al año debería mantener tus muebles de jardín hermosos durante muchos años.

Especificación del material

Nuestros muebles de exterior de teca se suministran con un acabado natural, suave y lijado. La madera está naturalmente protegida por sus propios aceites, lo que la convierte en una opción ideal para muebles de exterior duraderos. Después de la exposición inicial al agua, estos aceites pueden subir a la superficie y salir de la madera. Este es un proceso perfectamente natural y disminuirá con el tiempo; sin embargo, recomendamos evitar colocarlos en patios de piedra porosa de color claro hasta que el proceso de sangrado haya terminado. La teca se expande y contrae con los cambios de humedad y clima, lo que ocasionalmente puede causar la aparición de pequeñas grietas en las uniones de ensamblaje o dentro del veteado de la madera. Esto no afecta la integridad estructural de la madera ni del producto en sí.

Plejevejledning til teaktræ (udendørs)

Introduktion og egenskaber

Teak er et naturmateriale med unikke variationer i åretegning og farve. Ved udendørs brug udsættes teak for vejrliget og udvikler med tiden en smuk, sølvgrå patina. Denne naturlige proces tager typisk mellem 6 måneder og 2 år, afhængigt af placeringen og de udendørs forhold, møblerne står i.

Generel pleje

Til daglig vedligeholdelse tørres træet blot af med en ren, fugtig klud. Ved pletter eller snavs anbefales en mild sæbeopløsning og en blød børste. Børst altid i træets åreretning, og skyl efterfølgende grundigt med rent vand. Brug aldrig højtryksrensere på teakmøbler, da det kan beskadige træets naturlige årer og gøre overfladen ru. Vi anbefaler desuden at anvende et møbelovertræk for at beskytte møblerne mod vejrliget, når de ikke er i regelmæssig brug.

Beskyttelse og vedligeholdelse af dine møbler

Hvis du holder af den grå patina, som teaktræ naturligt udvikler, er der gode nyheder: Almindelig pleje er tilstrækkelig.

Ønsker du derimod at bevare teaktræets gyldenbrune farve, anbefaler vi at påføre et beskyttende teak-forseglingsmiddel, så snart møblet er pakket ud. En årlig behandling hjælper med at bevare det oprindelige udseende. Uden forsegling vil overfladen med tiden patinere og få en sølvgrå tone.

Teaktræ kan også behandles med en egnet teakolie for at genopfriske den gyldne farve. Det anbefales at teste olien på et ikke synligt område først for at sikre det ønskede resultat. Følg altid producentens anvisninger nøje. En påføring én – helst to – gange om året bidrager til, at havemøblerne forbliver smukke i mange år.

Materiale

sine egne olier, hvilket gør teak til et ideelt materiale til udendørs møbler med lang levetid. Efter den første udsættelse for vand kan de naturlige olier trænge op til overfladen og gradvist vaskes ud af træet. Dette er en helt naturlig proces, som aftager over tid. Indtil udvaskningen er afsluttet, anbefales det dog ikke at placere teakmøbler på lyse, porøse sten terrasser. Teak udvider sig og trækker sig sammen i takt med ændringer i fugtighed og klima. Det kan i nogle tilfælde føre til fine, hårde revner i samlinger eller åretegning. Disse naturlige forandringer påvirker hverken træets styrke eller møblets strukturelle integritet.

Guida alla cura del teak (outdoor)

Introduzione e caratteristiche

Il teak è un materiale naturale e, come tale, presenta variazioni uniche nelle venature e nel colore. Se lasciato all'esterno, con il tempo il teak si trasforma assumendo una splendida patina grigio-argento. Questo processo di naturale invecchiamento può richiedere dai 6 mesi ai 2 anni, a seconda della posizione e delle condizioni ambientali in cui viene collocato l'arredo.

Cura generale

Per la manutenzione quotidiana è sufficiente pulire il legno con un panno pulito e leggermente umido. In presenza di macchie o sporco più ostinato, utilizzare una soluzione di acqua e sapone neutro insieme a una spazzola morbida, spazzolando sempre nel senso della venatura del legno. Dopo la pulizia, risciacquare accuratamente i mobili con acqua pulita. Non utilizzare mai idropulitrici ad alta pressione, poiché danneggerebbero la grana naturale del legno rendendolo ruvido al tatto. Si consiglia inoltre l'uso di una copertura protettiva per proteggere i mobili dagli agenti atmosferici quando non vengono utilizzati regolarmente.

Protezione e mantenimento dei mobili

Se apprezzi la patina grigia che il teak sviluppa naturalmente, ottime notizie: non è necessario alcun trattamento aggiuntivo oltre alla normale cura di base.

Se invece desideri mantenere il colore caldo e dorato del teak nuovo, consigliamo di applicare un sigillante protettivo specifico per teak subito dopo l'acquisto. Una nuova applicazione annuale del sigillante aiuterà a mantenere l'aspetto originale del legno nel tempo. Se il teak non viene trattato, la finitura tenderà a consumarsi e il legno assumerà gradualmente la tipica tonalità grigio-argento.

Il teak può essere trattato anche con un olio specifico per ravvivare il suo colore originale. Per assicurarsi che la tonalità ottenuta corrisponda alle aspettative, è consigliabile effettuare una prova preliminare in una zona poco visibile. Seguire sempre attentamente le istruzioni del prodotto per ottenere i migliori risultati. Una o due applicazioni all'anno sono generalmente sufficienti per mantenere i mobili da giardino belli nel tempo.

Specifiche del materiale

I nostri arredi outdoor in teak presentano una finitura naturale levigata, morbida e liscia al tatto. Il legno è naturalmente protetto dagli oli contenuti al suo interno, caratteristica che rende il teak una scelta ideale per mobili da esterno di lunga durata. Dopo le prime esposizioni all'acqua, questi oli naturali possono affiorare e fuoriuscire dal legno. Si tratta di un fenomeno del tutto naturale e temporaneo; tuttavia, si raccomanda di non posizionare i mobili in teak su pavimentazioni in pietra chiara e porosa fino al termine di questo processo. Il teak si espande e si contrae in base ai cambiamenti di umidità e clima. Ciò può causare la formazione di piccole crepe superficiali nei punti di giunzione o lungo le venature del legno, senza compromettere in alcun modo la solidità strutturale del materiale o del prodotto.

Teak gondozási útmutató (kültérre)

Bevezetés és jellemzők

A teak természetes anyag, ezért az erezetében és színében egyedi eltérések jelennek meg. Ha kültéren hagyjuk, idővel elkezd természetes módon „öregedni”, és frappáns ezüstszürke patinát alakít ki. Ez az időjárásnak kitett változás a bútor elhelyezésétől és a kültéri környezettől függően körülbelül 6 hónaptól akár 2 évig is eltarthat.

Általános ápolási elvek

A mindennapi karbantartáshoz elegendő egy tiszta, nedves ruhával áttörölni a fát. Ha foltok vagy szennyeződések jelennek meg, használj enyhe szappanos oldatot és egy puha kefét a felület tisztításához. Mindig a fa erezetének irányával arányosan tisztítsd. Tisztítás után alaposan öblítsd le a bútort tiszta vízzel.

Soha ne használj magasnyomású mosót a teak bútor tisztításához, mert az károsítja a fa természetes erezetét, és érdes felületet eredményezhet.

Azt is javasoljuk, hogy ha nem használod rendszeresen, alkalmazz bútorvédő huzatot, hogy megóvd a bútort az időjárás hatásaitól.

A bútor védelme és karbantartása

Ha tetszik az ezüstszürke patina, amelyet a teak idővel kialakít – jó hírünk van számodra! A szokásos, általános ápoláson kívül nem kell semmit sem tenned!

Ha meg szeretnéd őrizni az új teak aranybarna színét, azt javasoljuk, hogy közvetlenül a kicsomagolás után vigyél fel egy teak-védő felületkezelőt. A felületkezelő évenkénti újraalkalmazása segít megőrizni a teak eredeti megjelenését. Ha a fát kezeletlenül hagyod, a bevonat idővel lekopik, és a fa elkezd felvenni a jellegzetes ezüstszürke patinát.

A teak akár speciális teakolajjal is kezelhető, amely segít visszaadni az eredeti arany árnyalatát. Annak érdekében, hogy a teakolaj színe megfeleljen az elvárásaidnak, mindig érdemes először egy észrevehetetlen, rejtett területen kipróbálni (pl. a bútor alján).

Mindig gondosan kövesd a termék használati útmutatóját a legjobb eredmény érdekében. Évente egyszer – vagy ideális esetben kétszer – alkalmazva a teak bútorok hosszú éveken át megőrzik szépségüket.

Anyagjellemzők

Kültéri teak bútoraink természetes, finoman simára csiszolt felülettel készülnek. A fa saját, természetes olajai gondoskodnak a védelemről, így a teak tökéletes választás a tartós kültéri bútorokhoz.

Az első vízzel való találkozás után ezek az olajok elkezdhetnek a felszínre jutni és kimosódni a fából. Ez teljesen természetes jelenség, amely idővel magától megszűnik, azonban nem ajánlott a teak bútort világos, porózus kőburkolatra helyezni, amíg ez az „átvézési” folyamat le nem zajlik.

A teak a páratartalom és az időjárás változásaival együtt tágul és összehúzódik. Ez olykor hajszálrepedéseket okozhat az illesztéseknél vagy a fa erezetében. Ezek azonban nem befolyásolják a fa vagy a bútor szerkezeti stabilitását.

Navodila za nego tikovega lesa (na prostem)

Uvod in značilnosti

Tikov les je naravni material, zato ima edinstvene variacije v svoji strukturi in barvi. Ko je izpostavljen zunanjim vplivom, se sčasoma spremeni in tvori lepo sivosrebrno patino. Ta proces lahko traja od 6 mesecev do 2 let, odvisno od lokacije in zunanjega okolja, v katerem je pohištvo nameščeno.

Splošno vzdrževanje

Za dnevno vzdrževanje les preprosto obrišite s čisto, vlažno krpo. Če se naberejo madeži ali umazanija, za čiščenje površine uporabite blago milnico v kombinaciji z mehko krtačo. Vedno krtačite v smeri lesnih vlaken. Po čiščenju pohištvo temeljito sperite s čisto vodo. Nikoli ne uporabljajte visokotlačnega čistilca za pranje pohištva iz tikovega lesa, saj bo to poškodovalo naravna lesna vlakna in ga naredilo grobega na dotik. Priporočamo tudi uporabo prevleke za pohištvo, da ga zaščitite pred vremenskimi vplivi, ko ni v redni uporabi.

Zaščita in vzdrževanje pohištva

Če vam je všeč siva patina, ki nastaja na vašem pohištvu iz tikovega lesa, imamo za vas odlično novico! Ni vam treba storiti nič drugega kot samo standardno splošno nego.

Če želite ohraniti zlato rjavo barvo novega tikovega lesa, priporočamo, da ga takoj po nakupu premažete z zaščitnim premazom za tikov les. Ponovno nanašanje premaza enkrat letno naj bi tikov les ohranilo kot nov. Če les ne bo zaščiten, se bo sčasoma obrabil in začel dobivati srebrno patino.

Tikovo les je mogoče obdelati tudi z ustreznim oljem za tikov les, da ponovno pridobi svojo prvotno zlat odtenek. Da bi se prepričali, da barva olja za tikovo les ustreza vašim pričakovanjem, ga najprej preizkusite na neopaznem delu izdelka. Vedno natančno upoštevajte navodila za uporabo izdelka, da boste dosegli najboljše rezultate. Z enim ali po možnosti dvema nanosoma na leto bo vaše vrtno pohištvo ostalo lepo še mnogo let.

Specifikacija materiala

Naše zunanje pohištvo iz tikovega lesa je opremljeno z naravnim, mehkim, gladkim, brušenim finišem. Les je naravno zaščiten z lastnimi olji, kar ga naredi idealno izbiro za trajno zunanje pohištvo. Po prvem stiku z vodo se lahko ta olja dvignejo na površino in izperejo iz lesa. To je povsem naraven proces, ki se s časom umiri; vendar priporočamo, da se izogibate postavljanju pohištva iz tikovega lesa na svetle, porozne kamnite terase, dokler se proces izpiranja ne konča.

Tikov les se razteza in krči z spremembami vlage in podnebja, kar lahko občasno povzroči pojav lasastih razpok na spojih ali v vlaknih lesa. To ne vpliva na strukturno celovitost lesa ali sam izdelek.

Vedlikeholdsveiledning for teak (utendørs)

Introduksjon og egenskaper

Teak er et naturmateriale og har derfor unike variasjoner i årring og farge. Når teak står utendørs, vil treverket over tid utvikle en vakker sølvgrå patina. Denne naturlige aldringsprosessen kan ta fra 6 måneder til 2 år, avhengig av plassering og lokale værforhold.

Generelt vedlikehold

Til daglig vedlikehold holder det å tørke av treverket med en ren, fuktig klut. Dersom smuss eller flekker oppstår, bruk mildt såpevann og en myk børste for å rengjøre overflaten. Børst alltid i treets fiberretning. Skyll møblene grundig med rent vann etter rengjøring. Bruk aldri høytrykkspyler på teakmøbler, da dette kan skade treets naturlige struktur og gjøre overflaten ru. Vi anbefaler også å bruke møbeltrekk når møblene ikke er i jevnlig bruk, for ekstra beskyttelse mot vær og vind.

Beskyttelse og vedlikehold av møblene

Hvis du liker den grå patinaen som utvikler seg over tid, trenger du ikke gjøre annet enn vanlig, generelt vedlikehold.

Ønsker du å bevare den gyllenbrune fargen på ny teak, anbefaler vi å påføre en beskyttende teakforsegling så snart møbelet tas i bruk. Årlig påføring vil bidra til at teaken beholder sitt opprinnelige utseende. Uten forsegling vil overflaten gradvis slites, og treverket vil få den karakteristiske sølvgrå patinaen.

Teak kan også behandles med egnet teakolje for å fremheve og gjenopprette den varme, gyldne tonen. For best resultat anbefales det å teste oljen på et lite synlig område først, slik at fargen blir som forventet. Følg alltid produsentens anvisninger nøye. Én, eller helst to, behandlinger i året vil bidra til at utemøblene holder seg vakre i mange år.

Materialspesifikasjon

Våre utemøbler i teak leveres med en naturlig, glatt og finslipt overflate. Teak er naturlig beskyttet av egne oljer, noe som gjør det til et ideelt materiale for holdbare utemøbler. Etter første kontakt med vann kan disse oljene trekke ut til overflaten og vaskes ut av treverket. Dette er en helt naturlig prosess som avtar over tid. Vi anbefaler likevel å unngå plassering på lyse, porøse steinunderlag inntil denne prosessen er fullført.

Teak utvider og trekker seg sammen ved endringer i fuktighet og klima. Dette kan av og til føre til små hårfine sprekker i skjøter eller i treets struktur. Dette påvirker ikke møbelets stabilitet eller holdbarhet.

Tiikkipuun hoito-opas (ulkokäyttöön)

Esittely ja ominaisuudet

Tiikki on luonnonmateriaali, jolle ominaisia ovat yksilölliset vaihtelut puun syissä ja värisävyissä. Ulkona tiikki patinoituu ajan myötä ja saa kauniin hopeanharmaan sävyn. Tämä prosessi kestää yleensä 6 kuukaudesta kahteen vuoteen riippuen kalusteen sijoituspaikasta ja ympäristöstä.

Yleinen hoito

Päivittäiseen puhdistukseen riittää pyyhintä puhtaalla, kostealla liinalla. Jos pintaan kertyy tahroja tai likaa, käytä mietoa saippualiuosta ja pehmeää harjaa. Harjaa aina puun syiden suuntaisesti. Huuhtelee kaluste huolellisesti puhtaalla vedellä puhdistuksen jälkeen. Älä koskaan käytä painepesuria tiikkikalusteiden pesuun, sillä se vaurioittaa puun luonnollista pintaa tehden siitä karhean. Suosittelemme myös suojapeitteen käyttöä kalusteiden suojaamiseksi sääolosuhteilta silloin, kun ne eivät ole säännöllisessä käytössä.

Suojaus ja huolto

Jos pidät tiikkiin muodostuvasta harmaasta patinasta, hienoa! Sinun ei tarvitse tehdä muuta kuin huolehtia säännöllisestä yleispuhdistuksesta.

Jos haluat säilyttää uuden tiikin kullanruskean sävyn, suosittelemme käsittelemään kalusteet suojaavalla tiikkisuojoalla heti käyttöönoton yhteydessä. Kerran vuodessa toistettava käsittely pitää puun uudenveroisena. Ilman suoja-ainetta pinta kuluu ajan myötä ja puu alkaa harmaantua.

Tiikin voi käsitellä myös sopivalla tiikkiöljyllä, joka palauttaa sen alkuperäisen kullanvärisen sävyn. Varmistaaksesi, että öljyn sävy vastaa odotuksiasi, kokeile sitä ensin huomaamattomaan kohtaan. Noudata aina huolellisesti tuotteen käyttöohjeita parhaan lopputuloksen saavuttamiseksi. Öljyäminen kerran tai mieluiten kahdesti vuodessa pitää puutarhakalusteesi kauniina vuosien ajan.

Materiaalin tekniset tiedot

Tiikkisissä ulkokalusteissamme on luonnollinen, pehmeäksi hiottu pinta. Puu on luonnostaan omien öljjensä suojaama, mikä tekee siitä ihanteellisen valinnan kestäviin ulkokalusteisiin. Kun puu altistuu vedelle ensimmäisiä kertoja, nämä öljyt voivat nousta pintaan ja huuhtoutua pois. Tämä on täysin luonnollinen prosessi ja asettuu ajan myötä. Suosittelemme kuitenkin välttämään kalusteiden sijoittamista vaaleille tai huokoisille kivipinnoille, kunnes tämä vaihe on ohi.

Tiikki elää ilmankosteuden ja ilmaston vaihteluiden mukaan, mikä voi toisinaan aiheuttaa hiushalkeamia liitoskohtiin tai puun syihin. Tämä ei vaikuta puun kestävyYTEEN tai tuotteen rakenteelliseen laatuun.

Ghid de îngrijire a lemnului de tec (exterior)

Introducere și caracteristici

Tecul este un material natural și, ca atare, prezintă variații unice de fibră și culoare. Atunci când este lăsat în aer liber, tecul se transformă în timp, dezvoltând o frumoasă patină argintie. Acest proces de îmbătrânire poate dura între 6 luni și 2 ani, în funcție de locația și mediul exterior în care este amplasată piesa de mobilier.

Îngrijire generală

Pentru întreținerea zilnică, este suficient să ștergi lemnul cu o lavetă curată și umedă. Dacă apar pete sau se acumulează murdărie, folosește o soluție blândă de săpun și o perie moale pentru a curăța suprafața. Periază întotdeauna în direcția fibrei lemnului. După curățare, clătește bine mobilierul cu apă curată.

Nu folosi niciodată aparate de curățare cu presiune pentru mobilierul din tec, deoarece acestea pot deteriora fibra naturală și pot lăsa suprafața aspră la atingere.

De asemenea, recomandăm folosirea unei huse de protecție atunci când mobilierul nu este utilizat frecvent, pentru a-l feri de intemperii.

Protejarea și întreținerea mobilierului

Dacă îți place patina gri pe care o capătă lemnul de tec, avem vești bune! Nu trebuie să faci nimic altceva decât îngrijirea generală standard.

Dacă dorești să păstrezi culoarea maro-aurie a tecului nou, recomandăm aplicarea unui strat protector de sigilare pentru tec imediat după despachetare. Reaplicarea anuală ar trebui să mențină aspectul tecului ca nou. Dacă este lăsat nesigilat, finisajul se va estompa treptat și lemnul va căpăta patina argintie.

Poți trata lemnul și cu un ulei special pentru tec, pentru a reda nuanța sa aurie originală. Pentru a te asigura că nuanța uleiului corespunde așteptărilor tale, testează-l mai întâi pe o zonă mai puțin vizibilă. Urmează întotdeauna instrucțiunile de pe produs pentru cele mai bune rezultate. O aplicare o dată sau, ideal, de două ori pe an va păstra mobilierul tău de grădină frumos pentru mulți ani.

Specificațiile materialului

Mobilierul nostru de exterior din lemn de tec este furnizat cu un finisaj natural, moale, neted și șlefuit. Lemnul este protejat în mod natural de propriile uleiuri, ceea ce îl face o alegere ideală pentru mobilierul de exterior durabil. După expunerea inițială la apă, aceste uleiuri pot ieși la suprafață și pot fi spălate din lemn. Acesta este un proces complet natural și se va diminua în timp; totuși, recomandăm evitarea amplasării mobilierului pe terase din piatră poroasă de culoare deschisă până când acest proces se încheie.

Tecul se dilată și se contractă odată cu schimbările de umiditate și climă, ceea ce poate cauza apariția unor fisuri fine la îmbinări sau în fibra lemnului. Acestea nu afectează integritatea structurală a lemnului sau a produsului.

Οδηγός φροντίδας Teak (εξωτερικού χώρου)

Εισαγωγή και χαρακτηριστικά

Το teak είναι ένα φυσικό υλικό και, ως εκ τούτου, παρουσιάζει μοναδικές διαφοροποιήσεις στα νερά και στο χρώμα του. Όταν παραμένει σε εξωτερικό χώρο, με τον χρόνο «ωριμάζει» φυσικά και αποκτά μια όμορφη ασημί-γκρι πατίνα. Η διαδικασία αυτή μπορεί να διαρκέσει από 6 μήνες έως και 2 χρόνια, ανάλογα με την τοποθεσία και τις συνθήκες του περιβάλλοντος στο οποίο βρίσκεται το έπιπλο.

Γενική φροντίδα

Για την καθημερινή συντήρηση, αρκεί να σκουπίζετε το ξύλο με ένα καθαρό, ελαφρώς νωπό πανί. Αν συσσωρευτούν λεκέδες ή ρύποι, χρησιμοποιήστε ένα ήπιο σαπουνόνερο σε συνδυασμό με μια μαλακή βούρτσα για να καθαρίσετε την επιφάνεια. Πάντα να βουρτσίζετε προς την κατεύθυνση των κόκκων του ξύλου. Μετά τον καθαρισμό, ξεπλύνετε καλά το έπιπλο με καθαρό νερό. Μην χρησιμοποιείτε ποτέ πλυστικό υψηλής πίεσης, καθώς μπορεί να καταστρέψει τη φυσική υφή του ξύλου και να το κάνει τραχύ στην αφή. Συνιστούμε επίσης τη χρήση προστατευτικού καλύμματος όταν τα έπιπλα δεν χρησιμοποιούνται συχνά, ώστε να προστατεύονται από τις καιρικές συνθήκες.

Προστασία και συντήρηση των επίπλων σας

Αν σας αρέσει η γκρι πατίνα που αναπτύσσει φυσικά το teak, τότε τα καλά νέα είναι ότι δεν χρειάζεται να κάνετε τίποτα πέρα από τη βασική γενική φροντίδα.

Αν, αντίθετα, επιθυμείτε να διατηρήσετε το χρυσο καστανό χρώμα του καινούργιου teak, προτείνουμε την εφαρμογή ενός προστατευτικού στεγανωτικού teak αμέσως μετά την αγορά. Η ετήσια επανάληψη της εφαρμογής θα βοηθήσει το ξύλο να διατηρήσει την όψη του σαν καινούργιο. Αν το teak παραμείνει χωρίς προστασία, το φινίρισμα θα φθαρεί σταδιακά και το ξύλο θα αποκτήσει τη χαρακτηριστική ασημί πατίνα.

Το teak μπορεί επίσης να υποβληθεί σε επεξεργασία με κατάλληλο λάδι teak, ώστε να επανέλθει η αρχική, ζεστή χρυσαφένια απόχρωση του. Για να βεβαιωθείτε ότι το αποτέλεσμα ανταποκρίνεται στις προσδοκίες σας, συνιστάται να δοκιμάσετε πρώτα το λάδι σε ένα μη εμφανές σημείο του προϊόντος. Ακολουθείτε πάντα προσεκτικά τις οδηγίες του προϊόντος για βέλτιστα αποτελέσματα. Η εφαρμογή μία φορά, ή ιδανικά δύο φορές τον χρόνο, θα διατηρήσει τα έπιπλα κήπου σας όμορφα για πολλά χρόνια.

Προδιαγραφές υλικού

Τα έπιπλα εξωτερικού χώρου από teak διατίθενται με φυσικό, απαλό και λείο φινίρισμα, προσεκτικά λειασμένο. Το ξύλο προστατεύεται φυσικά από τα δικά του έλαια, γεγονός που το καθιστά ιδανική επιλογή για ανθεκτικά έπιπλα εξωτερικού χώρου μεγάλης διάρκειας ζωής. Μετά την αρχική έκθεση στο νερό, τα φυσικά έλαια μπορεί να ανέλθουν στην επιφάνεια και να ξεπλυθούν από το ξύλο. Πρόκειται για απολύτως φυσική διαδικασία που μειώνεται με τον χρόνο· ωστόσο, συνιστούμε να αποφεύγετε την τοποθέτηση των επίπλων σε ανοιχτόχρωμες, πορώδεις πέτρινες επιφάνειες έως ότου ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία.

Tikmedžio priežiūros gidas (lauke)

Įvadas ir savybės

Tikmedis yra natūrali medžiaga, todėl pasižymi unikaliais medienos rašto ir spalvos atspalviais. Paliktas lauke, tikmedis bėgant laikui natūraliai keičia išvaizdą ir įgauna gražią sidabriškai pilką patiną. Šis kitimo procesas gali užtrukti nuo 6 mėnesių iki 2 metų, priklausomai nuo vietos ir lauko sąlygų, kuriose stovi baldai.

Bendra priežiūra

Kasdienei priežiūrai medieną tiesiog nuvalykite švaria, drėgna šluoste. Jei susikaupė dėmių ar purvo, paviršiui valyti naudokite švelnų muilo tirpalą ir minkštą šepetėlį. Visada valykite medienos plaušo kryptimi. Nuvalę, baldus kruopščiai nuplaukite švariu vandeniu. Tikmedžio baldams plauti niekada nenaudokite aukšto slėgio plovimo įrenginio, nes jis pažeis natūralų medienos plaušą ir paviršius taps šiurkštus liečiant. Taip pat rekomenduojame naudoti baldų uždangalą, kad apsaugotumėte juos nuo oro sąlygų poveikio, kai baldai nėra reguliariai naudojami.

Baldų apsauga ir priežiūra

Jei jums patinka besiformuojanti pilkšva tikmedžio patina – puikios žinios! Jums nereikia daryti nieko papildomo, tik atlikti įprastą bendrą priežiūrą.

Jei norite išlaikyti auksiškai rudą naujo tikmedžio spalvą, rekomenduojame padengti jį apsauginiu tikmedžio sandarikliu iškart po išpakavimo. Kasmetinis sandariklio atnaujinimas padės išlaikyti tikmedį lyg naują. Nepadengus sandarikliu, apsauginis sluoksnis bėgant laikui nusitrins, o mediena pradės įgauti sidabrišką patiną.

Tikmedį taip pat galima tepti tinkamu tikmedžio aliejumi, kuris padeda grąžinti pradinį auksinį atspalvį. Norint įsitikinti, kad aliejaus suteikiama spalva atitinka jūsų lūkesčius, geriausia jį pirmiausia išbandyti mažiau matomoje baldo vietoje. Visada atidžiai laikykitės priemonės naudojimo instrukcijų, kad pasiektumėte geriausių rezultatų. Tepant aliejumi kartą arba, idealiu atveju, du kartus per metus, jūsų lauko baldai išliks gražūs daugelį metų.

Medžiagos ypatybės

Mūsų tikmedžio lauko baldai tiekiami su natūraliu, švelniu, lygiu ir nušlifuotu paviršiumi. Medieną natūraliai apsaugo joje esantys aliejai, todėl tai idealus pasirinkimas ilgaamžiams lauko baldams. Po pirmojo sąlyčio su vandeniu šie aliejai gali pakilti į paviršių ir išsiplauti iš medienos. Tai visiškai natūralus procesas, kuris laikui bėgant nuslops, tačiau rekomenduojame nestatyti baldų ant šviesių, aktyvų akmenų terasų, kol šis aliejų išsiskyrimo procesas nesibaigs.

Keičiantis drėgmei ir klimato sąlygoms, tikmedis plečiasi ir traukiasi, todėl surinkimo jungtyse arba pačioje medienoje kartais gali atsirasti plonų įtrūkimų. Tai neturi jokios įtakos medienos ar paties gaminio konstrukciniam tvirtumui.

Наръчник за грижа за тиково дърво (за употреба на открито)

Въведение и характеристики

Градинските мебели са проектирани да издържат на атмосферните условия, но редовната поддръжка ще ги запази красиви и функционални в продължение на години. Всеки материал има уникални нужди, но няколко общи практики за грижа важат за всички мебели за открито.

Общи грижи

За почистване използвайте мека кърпа или гъба с мек сапун и вода, за да премахнете замърсяванията и да предотвратите натрупването им. Избършете разливите бързо, за да сведете до минимум петната. Винаги изплаквайте обилно и подсушавайте с мека кърпа, за да избегнете петна от вода. Избягвайте агресивни или абразивни почистващи препарати, които могат да повредят повърхностите. Дръжте мебелите покрити, когато не се използват, за да ги предпазите от UV лъчи, дъжд и прах. През зимата или екстремни метеорологични условия съхранявайте мебелите на защитено място или използвайте защитни покривала. Преди да ги покриете, уверете се, че мебелите са напълно сухи и чисти, а покривалата също трябва да са сухи и чисти, преди да ги поставите върху мебелите, за да предотвратите появата на мухъл.

При преместване, моля, повдигнете мебелите си и не ги бутайте или влачете. Обковът трябва да се проверява веднъж годишно преди началото на новия сезон.

Моля, не оставяйте водата да стои твърде дълго върху повърхността на мебелите или възглавниците – влагата може да доведе до повреда.

Ако живеете в крайбрежни райони, мийте мебелите и тъканите често, за да премахнете солните отлагания, които могат да корозират покритията или материалите.

Защита и поддръжка на вашите мебели

Ако харесвате сивата патина, която се развива върху вашия тик, имаме чудесна новина! Не е нужно да правите нищо друго освен стандартната обща грижа.

Ако желаете да запазите златистокафявия цвят на новия тик, препоръчваме нанасянето на защитен импрегнатор веднага след разопаковането. Ежегодното

му подновяване ще поддържа мебелите като нови. Ако остане незащитен, финишът постепенно се износва и дървото ще започне да придобива сребристата патина.

Тикът може да се третира и с подходящо масло за тик, което помага за възстановяване на оригиналния му златист нюанс. За да се уверите, че цветът на маслото за тик отговаря на вашите очаквания, най-добре е първо да го изпробвате на незабележимо място на продукта. Винаги следвайте внимателно инструкциите за продукта, за да осигурите най-добри резултати. Нанасянето му веднъж или два пъти годишно ще запази градинските ви мебели красиви за дълги години напред.

Спецификация на материала

Нашите тикови мебели за външна употреба се доставят с естествено, меко, гладко, шлифовано покритие. Дървото е естествено защитено от собствените си масла, което го прави идеален избор за дълготрайни външни мебели. След първоначално излагане на вода, тези масла могат да се издигнат на повърхността и да се отмият от дървото. Това е напълно естествен процес и ще отшуми с времето; въпреки това препоръчваме да избягвате поставянето върху светли, порести каменни повърхности, докато процесът на отделяне на маслото не приключи.

Тикът се разширява и свива при промени във влажността и климата, което понякога може да доведе до появата на микропукнатини по сглобките или във влакната на дървото. Това не влияе върху структурната цялост на дървото или на самия продукт.